
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 Αθήνα, 31/10/2023 
 
Του: Συμεών Κουπελόγλου Βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης 
  
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη λήψης μέτρων προς προστασία των δέντρων από 

καταστροφικό σκαθάρι» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Κατόπιν ενημέρωσης που λάβαμε από γεωπόνους, αναπτύσσεται στην χώρα μας ένα 
σκαθάρι που είναι σοβαρός εχθρός για τα δέντρα της μουριάς. Το εν λόγω σκαθάρι 
ονομάζεται «Xylotrechus chinensis» και η προνύμφη του δημιουργεί στοές στον κορμό, 
γεγονός που είναι ικανό να προκαλέσει μέχρι και την ξήρανση της μουριάς. 
Ενημερωθήκαμε περαιτέρω ότι το σκαθάρι αυτό άρχισε να εμφανίζεται σε πάρα πολλές 
περιοχές της χώρας, προσβάλλοντας κυρίως τα δέντρα της μουριάς, μπορεί όμως να 
τραφεί και σε άλλα είδη δέντρων, όπως τα μηλοειδή και του αμπελιού, χωρίς όμως να 
έχουν παρατηρηθεί έως τώρα προσβολές. Σε όλες τις περιπτώσεις, συνέπεια της 
προσβολής είναι η καχεξία του πληττόμενου δέντρου που οδηγεί στη νέκρωση. Κατά τις 
πληροφορίες που λάβαμε για το θέμα έχει ενημερωθεί σχετικά η αρμόδια για τα αγροτικά 
ζητήματα ηγεσία της περιφερειακής αυτοδιοίκησης της Ηλείας, καθώς το φαινόμενο της 
προσβολής δέντρων από αυτό το σκαθάρι στην ανωτέρω περιοχή παρατηρήθηκε από το 
έτος 2020. Ως εκ τούτου, αναγκαίο είναι βρεθεί σύντομα μέθοδος συστηματικής 
θεραπείας των δένδρων από το ανωτέρω σκαθάρι, διότι είναι αναμενόμενο ότι θα αρχίσει 
να πλήττει και συστηματικές δενδρώδεις καλλιέργειες. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 
Προτίθεσθε να διερευνήσετε κατά πόσο κλιμακώνεται στην Επικράτεια η προσβολή των 
δέντρων της μουριάς και όχι μόνο από το σκαθάρι «Xylotrechus chinensis» και να λάβετε 
τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για τη συστηματοποίηση μεθόδων καταπολέμησής του, 
προς αποφυγή κάθε προοπτικής πρόκλησης καταστροφών στις συστηματικές 
δενδρώδεις καλλιέργειες της χώρας μας; 
 
Ο ερωτών βουλευτής 
 
 
ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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